

荥阳城区“大动脉”索河路提质改造工程以人为本避免影响交通 夜间施工白天通行 错峰施工便民利民

本报讯 索河路是荥阳城区的“大动脉”，近日，荥阳人惊喜地发现，索河路提质改造工程夜间施工，白天放行，对市民出行的影响降到了最低。

记者 姚辉常 通讯员 唐向伟 文/图

夜间施工 白天通行 降低对出行的影响

7月11日晚9时许，记者来到索河路与成皋路交叉口附近，见索河路成皋路至兴华街段的机动车道实施临时管制，两段有提示板提醒道路施工，请车辆绕行路线。

120名荥阳市住建局市政公司干部职工正在各个环节、各项节点的沟通衔接和精心化处理，全力打造精品工程：一辆小型和两辆大型铣刨车有序错开，将路面铣刨，所产生的沥青混凝土渣料被传送至渣土车上；雾炮车工作着，以减少扬尘；质量监控员严把质量关，及时测量是否达到13厘米的深度，以达到索河路提质改造的质量标准……

据荥阳市住建局副局长周玉民介绍，按照荥阳市委、市政府的工作部署，从7月1日晚开始，荥阳市住建局市政公司对荥阳城区“大动脉”索河路进

行提质改造。这次索河路提质改造贯彻“以人为本”的理念，采取了分段实施、错峰作业的施工模式。

这次提质改造的索河路从京城路至兴华街，总长2.6公里。荥阳市住建局市政公司根据索河路实际通行状况，将2.6公里的索河路提质段自东向西分为京城路至广武路、广武路至塔山路、塔山路至万山路、万山路至成皋路、成皋路至兴华路等多个路段递进施工。

这次索河路提质改造实行夜间施工、白天放行的措施。每一路段只需要两个晚上，第一晚铣刨旧路面并铺设底层油面，第二个晚间铺设面层油面。除了夜晚施工期间车辆需绕行外，白天依然可以通行，从而最大限度减少了提质改造给群众出行造成的影响。

干劲十足的住建人 只留下锃亮的路面

在索河路提质改造期间，荥阳市四个班子领导先后到索河路实地察看旧有路面铣刨和沥青油面铺装作业的进展情况，详细询问和了解了工程施工组织安排情况，并为现场施工作业人员送上慰问品，向连夜奋战在工程一线的员工们表示感谢和慰问。

索河路提质改造也受到了荥阳市民的关注，他们纷纷为“夜间施工、白天通行”举措点赞。7月11日晚，在施工现场外侧，一位冯先生还专门拍了视频和照片发到朋友圈，并配发文字：“我大荥阳修路也是夜间施工，不影响白天的通行。朋友，你们那儿做到了吗？”10多分钟，冯先生就收获了19位好朋友的点赞。

7月12日凌晨2时左右，夜正深，摊铺机开始铺底层沥青油面。5时许，底层沥青油面铺装完成。

领导的关心和市民的点赞给荥阳住建人莫大的鼓舞。7月12日晚9时，干劲十足的住建人开始给道路铺面层沥青，并于第二天清晨将索河路机动车道提升改造完成，比原计划提前了一个星期。

当清晨的第一缕阳光洒向大地，索河路成皋路至兴华街段又恢复了车来车往，干净、顺畅的通行场景让人产生了一种“昨晚这里好像什么都没有发生”的错觉。然而，映入眼帘那锃亮的路面却在有力证明着：昨晚，那群干劲十足的住建人在这奋斗了一夜。



施工有序进行



道路修得好又快 出乎市民预料

索河路是荥阳城区的“大动脉”，是荥阳人出行必走之路，其提质改造也备受荥阳人的关注，家住成皋路绿苑小区的王军就是其中之一。

7月10日晚，王军开车经过索河路与万山路交叉口。那时，索河路万山路至成皋路正铺面层沥青，他就拐弯回家了。那时，他在心里问：“这是干嘛呢？机械这么多。”回到家，他问家人，才得知索河路正在提质改造。

第二早晨，王军送孙子上学，开车快到索河路与成皋路交叉口时，想起索河路正在施工，就想在路口调转车头。但当开车到路口，看到的却是道路的畅通，车辆正有序行驶，7月10日晚的场景已经没

了。“这是修路吗？修的怎么这么快？”王军自问。

下午，王军接放学孙子送往辅导班，他将索河路从成皋路到京城路段来回走了两遍，感觉索河路特别通畅，没有了坑坑洼洼，他心里也特别舒畅。

王军特别注意到车辆轧过窨井盖也不发出“咯噔”的声响了。据记者了解，新的窨井盖具有防沉降功能，即使车辆一再碾轧，窨井盖也不会凹下去，也就不影响通行。

11日晚，他散步经过，见索河路成皋路与兴华街段在修，就有意停下看了一会儿，很感触地说：“荥阳这样修路，是对接了大城市呀！”



市民王军点赞索河路提质改造



夜间施工进行时

热血铸造出精品工程

索河路提质改造凝聚了荥阳市四个班子领导和荥阳住建人的心血，荥阳市住建局市政公司副书记、副经理梁志斌是参加索河路提质改造的一线人员之一。

从7月1日起，梁志斌晚间参加索河路提质改造，白天要处理市政公司一些内部事务，他曾经两天只睡了4个小时，但是，他觉得这是值得的。

“我每天出行都要走索河路，亲戚朋友也要走，修不好索河路对不起他们。我们的目标是把索河路打造成精品工程，以后让亲戚朋友为索河路点赞。”梁志斌说，参加索河路提质改造，当亲戚朋友看到他在修索河路而给他打招呼时，他感觉特别自豪。当天亮时，看到道路修得崭新，一辆又一辆车通过时，他全身充满了干劲，也就不感觉累了。“那干劲就像自己听到孩



梁志斌

子叫第一声‘爸爸。’”

刘冰是一位女同志，已是两个孩子的母亲，丈夫因工作忙常不在家，她为了索河路提质改造也像梁志斌一样通宵达旦。在索河路提质改造期间，孩子都是由婆婆搂着入睡。她在出家门时，会抱抱孩子。到了施工现场，她再想孩子，也从来不敢跟孩子通电话。“一通电话，孩子就会吵闹，更令人揪心，影响工作。”

刘冰说：“等孩子再大一点，我会把修索河路的事告诉她，我相信她会为我自豪的。”



索河路提质改造对群众出行的影响降到最低

